
α) Η ΟΑ είναι ακτίνα που καταλήγει ςτο ςημείο επαφήσ με την εφαπτομζνη ΑΒ, 

οπότε  OA  AB. Επίςησ OA  OΓ από υπόθεςη, άρα AB // OΓ. Επειδή AB // OΓ και  

AB = OΓ, τότε το τετράπλευρο ΑΒΟΓ είναι παραλληλόγραμμο. Οι ΑΟ και ΒΓ είναι 

διαγώνιεσ του παραλληλογράμμου, οπότε διχοτομοφνται. 

 

β) Το τρίγωνο ΟΑΒ είναι ορθογώνιο και ιςοςκελζσ επειδή ΟΑ = ΑΒ = ρ. Τότε 

Β  = BΟ A = 45ο και  Β  =ΟΓ A = 45ο διότι είναι απζναντι γωνίεσ παραλληλογράμμου.  

Είναι BΟ Γ= BΟ A + AΟ Γ= 45ο + 90ο = 135ο και  ΓΑ B = BΟ Γ= 135ο διότι είναι απζναντι 

γωνίεσ παραλληλογράμμου. 

 
 


